



一大早，大学生志愿者就将热腾腾的早点送到环卫工手中



趁着休息时间，环卫工师傅们开心地吃着早点 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

快报·欢乐社区行

11月19日，现代快报与“碧桂园·凤凰城”联合启动了“2016温暖早点到”活动。这项活动，现代快报已经做了4年——每年冬天最冷的几个月，我们都会在清晨给环卫工师傅送上一份热乎乎的早餐。11月24日是西方的感恩节，也是南京初雪后的第二天。前一晚才撒防雪剂到深夜12点，第二天凌晨，南京的环卫工师傅们又开始了一天的忙碌。早上6点半，当现代快报工作人员和大学生志愿者们，将热腾腾的早饭送到师傅们手中时，他们已经工作了近两个小时。两个包子一杯豆浆，成为雪后这个城市里的最大温暖。

现代快报/ZAKER南京记者 王颖菲 刘静妍

快报暖冬计划之“温暖早点到”关爱环卫工 两个包子一杯豆浆 是清晨南京最贴心的温暖

他们的不易

两点半就要
起床运垃圾

11月24日，南京初雪后第二天。清晨的城市分外寒冷。凌晨4点多，52岁的唐业平就起了床。唐业平老家在淮安，和丈夫到南京之后，两人一起做环卫工人已经有12个年头。凌晨5点多，天还是漆黑，她已经开始忙碌。唐业平弓着腰、低着头，清扫路上的积雪和落叶，同时将路边的冰冻清除掉。偶尔遇到问路的人，她抬

起头回答，顺便抬起胳膊，用袖子擦一把汗。天边的微亮中，她身上橘黄色的工作服看起来分外显眼。

“这么多年来，无论严寒酷暑，我每天都是4点半就起床，趁路上车不多开始扫地。”唐业平告诉现代快报记者，她的“秘诀”是：越冷越加快速度扫地，这样就不冷了。唐业平的丈夫周家美也是环卫工，今年

55岁。每天，周师傅起得比妻子还要早两个小时，“他要做两份工作，比我还辛苦，两点半起床运垃圾，然后还要扫马路。”

早上6点半，依旧风寒料峭，当现代快报工作人员和志愿者们将早餐送到鼓楼区丁家桥垃圾中转站附近时，唐业平夫妇和他们的同事们已经忙活了近两个小时。

他们的辛苦

一早就扫了
20吨落叶

丁家桥垃圾中转站，是鼓楼区湖南路保洁公司130多名环卫工人的“会合地”。现代快报的爱心早餐送到，正好赶上一批环卫工到中转站休息。看着院里的送餐车，不少师傅一脸惊讶：“今天还有早餐吃啊！”他们笑着连声道谢，从大学生志愿者们手中接过热乎乎的大肉包和豆浆，一双双冻僵的手立马暖了起来。

唐业平和丈夫一边手捧着

热包子和热豆浆一边聊着早上出门工作遇到的事情。“平时早上碰不到面。”唐业平说，每天早上7点左右，她和丈夫会通过电话联系，一起约好到一个地方吃早餐，然后又回到各自的岗位上。不过，忙的时候，夫妻俩经常碰不到面，就各自就近匆匆吃点早饭。“今天能吃到快报送的免费早餐，特别开心，包子馅儿特别多，味道也好！”唐业平说。

湖南路保洁公司经理周珺

告诉现代快报记者，这周是近一段时间以来环卫工师傅们最辛苦的一周。11月22日大落叶，落叶和着雨水粘在地上，量大又难扫，当天光落叶就扫出了近20吨；11月23日南京下雪，平时下午5点下班的环卫工师傅，当天晚上又从7点加班到深夜12点，扫雪、撒防雪剂；11月24日低温，大家依旧凌晨4点多起床。“连续几天，最短夜里只能睡4个小时。”周珺说。

他们的感动

孩子们的心声
画在环保袋上

最近连续多日的送早餐活动，是现代快报与“碧桂园·凤凰城”联合启动的“2016温暖早点到”系列活动的一部分。

和往年不同，这几天的温暖早饭，被装在了一个个环保袋中，交到每个环卫工师傅手中。这些环保袋正反面，全部手绘着五颜六色的图案，它们的作者，是近百个4—12岁的孩子。

11月19日，我们在“碧桂

园·凤凰城”的售楼大厅，举办了“城市守护天使”主题绘画活动。孩子们以心当墨，以诚挚为笔，用他们的彩色画笔点亮了一个个公益环保袋。在完成的画作旁边，孩子们还写下了他们的心里话：“环卫工叔叔阿姨，谢谢你们每天勤劳的工作，让我们的城市变得这么美丽”“感恩让世界变得更美好的人”……

稚嫩的笔触加上温暖的话语，让所有拿到环保袋的环卫工师傅惊喜不已，许多人顾不上吃早饭，先举起环保袋仔细端详。“我家小孩还没和我说过这些话呢，看得人很感动。”有人感慨道。54岁的赵师傅则将环保袋叠得整整齐齐，他家孙子6岁多，刚刚开始学画。他说，环保袋画得真好，他要带回去给孙子看看。

暖冬行动

“温暖早点到”
期待你的加入

请环卫工师傅吃完饭，现场的大学生志愿者们才拿了多出来的包子狼吞虎咽地吃起来。这几天，近10位来自南京艺术学院的大学生志愿者们，和快报工作人员一样，都是凌晨5点起床，6点半准时将包子送到各个环卫站点。

“这几天我每天5点起床，已经累得不行，但我只是几天时间，环卫工师傅们却一直如此。”传媒学院的大一学生宦武感慨道。几天早起，她甚至发现了平时从没有在意过的细节，凌晨5点多走在校园里，周围都是静悄悄的，而保洁师傅已经挥舞着扫帚，在校园里刷拉刷拉地清扫起来。

根据统计，截至去年，已有超过600名大学生志愿者报名参加现代快报“温暖早点到”活动。今年，“温暖早点到”系列活动还将继续，我们将在近两个月的时间内，每周末安排工作人员和志愿者到南京各区垃圾中转站，为环卫工送早饭。

一份爱心早饭，可能只有四五元钱，但是却能给寒冬中忙碌的“城市美容师”带来温暖，我们期待有更多爱心人士和志愿者加入，一起为他们送早饭，或认捐一份早饭。

欢迎您拨打快报热线025-96060，或加入现代快报高校爱心联盟QQ群：347987140，让我们的“温暖早点到”。